

Každý případ porušení řádu o silniční policii má cestmistr, zpozorovav jej na svých obchůzkách, bez odkladu oznámiti příslušnému obecnímu představenstvu nebo politickému úřadu, by trestní řízení zařídilo, a jedná-li se o případ důležitější, má jej oznámiti současně silničnímu výboru. Předsedovi silničního výboru budtež vůbec všechny případy oznámeny.

Byl-li pachatel při samém činu zastížen, aneb je-li případ vůbec nutný, má i cestar povinnost, jej příslušnému obecnímu představenstvu oznámiti, a pachatele mu buď jmenovati aneb dle případu k obecnímu představenstvu dovésti, aby potrestán byl.

Kdykoliv cestar opomene policii silniční vykonati, dá mu cestmistr v prvním případě důtku; opakuje-li se to však, ohlásí to předsedovi silničního výboru, jako každé jiné provinění ve službě, aby cestar potrestal.

O každém ohlášeném přestupku, jenž se stal proti řádu o silniční policii, má sobě cestmistr, po případě cestar vyžádati od toho kterého obecního představeného písemné potvrzení, ve kterém krátce jest udati den, kdy ohlášení se stalo, jméno vinníka a provinění. Tato potvrzení přijme cestar a odevzdá je cestmistřovi, jehožto povinností jest, ve všech takových případech, ať udání sám učinil nebo cestar, přesvědčiti se, zdali zažalovaná vada skutečně byla odstraněna, a zdali také trest zákonem ustanovený byl vykonán.

Nestalo-li se to, jest případ takový bez odkladu oznámiti výboru silničnímu, a kde v průtahu by bylo nebezpečí, přímo politickému úřadu okresnímu k dalšímu řízení, za kteroužto příčinou jest předložiti zmíněné potvrzení obecního představenstva.

Zvláštní pozornost musí cestmistr věnovati šířce loukotí povozů po silnicích pojiždějících vzhledem na zákonitá ustanovení o policii silniční.

Ku konci každého roku musí silniční výbor dotyčnému oddělení zemského stavebního úřadu předložiti cestmistřův výkaz všech učiněných oznámení, pokud se týkají přestupků proti policejnímu silničnímu řádu a taktéž udati způsob trestu, jakož i úřady, kterými byli pachatelé trestáni.

§ 17.

O správě silniční.

Cestmistřovi náleží ve všech záležitostech, týkajících se správy okresních silnic, podporovati předsedu silničního výboru neb jeho náměstka.

Zvláště má cestmistr silničnímu výboru v pravý čas dodati veškerá data, kterých jest potřebi k sestavení výročního rozpočtu potřeb na silnice.